

三大智库发布联合报告 揭露美国抗疫真相

8个

“全球第一”
美国“当之无愧”

8月9日，中国人民大学重阳金融研究院、太和智库、海国图智研究院三家智库在北京发布《“美国第一”？！美国抗疫真相》研究报告，这是全球首份揭露美国抗疫真相的智库报告。

报告全文约2.3万字，以线上线下结合的方式发布。报告认为，病毒和人祸双重打击之下，美国新冠肺炎疫情至今未能得到有效控制，而美国政府在疫情防控、溯源调查等多方面反科学反常识，是其成为“抗疫失败国”的直接原因。

报告共同发布人、中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文表示，在沉重的现实面前，还有美国媒体将美国抗疫评为“世界第一”，这无助于未来人们真实、客观地看待当下的世界历史，希望这份报告能够让更多人认清事实真相。

报告得出结论，美国是当之无愧的全球第一抗疫失败国、全球第一政治甩锅国、全球第一疫情扩散国、全球第一政治撕裂国、全球第一货币滥发国、全球第一疫期动荡国、全球第一虚假信息国、全球第一溯源恐怖主义国。

为党争不为生命 美流行病学专家： 这是一场屠杀！

报告认为，美国疫情正进入第四波的上升期。冰冷的感染与死亡人数的数字背后是美国的国内政治斗争——尤其是党派斗争将疫情高度政治化，让“原本不必死去”的美国人民失去了生命。病毒和人祸双重打击之下，新冠病毒疫情至今未能得到有效控制，60多万因疫情丧生的美国人的尸骨足以堆积如山。美国流行病学家威廉·福格认为，“这是一场屠杀！”

报告揭露，美国政府在疫情防控、政策措施、溯源调查等多方面反科学反常识，是美国成为“抗疫失败国”的直接原因。到2020年5月26日，在英语媒体中关于新冠病毒的假消息约38%的报道提到了特朗普，“美国总统特朗普可能是新冠肺炎假信息的最大推手”。

报告还提出多项质疑：美国在2019年下半年暴发的所谓不明原因的“呼吸系统疾病”或“白肺病”是否就是新冠肺炎？德特里克堡以及美国其他生物实验室究竟在开展何种研究？是否与冠状病毒相关？安全措施实施情况如何？与全球新冠疫情起源是否有关联？



4月25日，人们在美国加利福尼亚州旧金山湾区城市圣何塞集会抗议针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。



《“美国第一”？！美国抗疫真相》研究报告

救股市不救人命 制度掣肘构成 “散装美国”抗疫格局

报告指出，党争之下的联邦体制相互掣肘、层层推诿，构成了“散装美国”抗疫格局。

救股市不救人命，美联储采取了“超常规”的货币增发措施，美国股市自2020年3月23日触及低点后一路飙升。从2020年3月到2021年1月，600多名美国亿万富翁的财富总额从大约2.947万亿美元增加到4.085万亿美元，增长幅度达38.6%。

美联储滥发货币，美国用一年半的时间印了两百多年来所有美元的近一半。世界各国却不得已因此“背锅”，承受本不应承受的通胀压力、动荡压力、“泡沫”压力。这种以邻为壑的做法，让深受新冠病毒疫情之苦的世界各国遭遇病毒之外的经济和社会额外压力，甚至带来政治冲突和地区混乱。

疫情加速社会撕裂 病毒起源阴谋论 加剧种族欺凌

报告指出，疫情加剧美国社会撕裂。关于新冠病毒起源的有毒阴谋论加剧了对亚裔的欺凌和仇恨。仅2021年3月一个月内，亚裔歧视案件就激增了近一倍。

社会动荡堪称美国的“沉疴宿疾”，而新冠疫情则充当了“放大器”。2021年，美国犯罪率在发达国家中高居榜首，远高于英国、加拿大、西班牙等国家，也高于不少发展中国家。

报告认为，美国正在肆意破坏全球抗疫。作为世界头号强国，美国却放任病毒扩散，致使他国疫情严重恶化。在新冠疫情暴发后，依然有2000多美国公民出国，美国对疫情在全球范围内的扩散具有不可推卸的责任。

拜登指示美国情报部门90天内提供疫情溯源报告的同期，美国诸多高官相继就疫情溯源表态，无端制造了国际纷争。而对于本国疫情早期传播存在的疑点，美国面对国际社会的关切却讳莫如深。

美国对外出口新冠疫苗仅占美国疫苗产量的不到百分之一，除了拒绝国际疫苗合作，美国还以“退群再入群”的行为扰乱了国际抗疫秩序。相比于新冠病毒，更为致命的“病毒”是在美国带领下不断滋生的溯源恐怖主义。

美国抗疫 全球第一？ 荒唐！

在“美国抗疫真相”主题研讨环节，英国剑桥大学前高级研究员马丁·雅克、美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯、中国疾病预防控制中心卫生应急中心监测预警与风险评估室副主任涂文校、中国社会科学院美国所社会文化研究室副主任魏南枝、上海外国语大学国际关系与公共事务学院副研究员汤蓓分别发言。

马丁·雅克在线分享了他的观点。他认为，如果新冠肺炎疫情在2012年或2010年暴发，那么疫情的故事就会有所不同。但新冠肺炎疫情是在2020年开始爆发的，那时的中美关系已经严重恶化。因此，从一开始，美国就利用疫情“不遗余力”地对中国展开攻击。在许多方面，西方政府和媒体向公众掩盖了中国战胜疫情的成功。通过污名化中国的国际声誉，试图转移公众对西方国家应对疫情无能的注意力。美国的抗疫表现完全无法与中国相提并论，因为美国的抗疫措施极为糟糕。

威廉·琼斯也在线对该报告发表了看法。他表示，新冠肺炎病毒已经成为了一种政治工具，被特朗普政府利用来算计中国、阻碍中国发展、阻挠中国对世界发展做出贡献。中国有办法在国内控制疫情，但美国没有这样的能力。美国把所谓的“疫苗外交”变成了一个政治足球，跟中国玩“推卸责任”的游戏，导致世界离战胜疫情的目标越来越远。

涂文校在研讨会上强调，传染病无国界，需要全人类团结一致、共同应对才能将其危害降低到最低水平。针对每一次突发公共卫生事件，都要客观回顾事件发生前、发生过程中和发生后的准备和应对得失，总结好的经验加以传承、失败的教训进行避免和改正，避免未来重蹈覆辙。然而美国宣扬自己“抗疫第一”令人很不理解。全球有识的科学家、美国政治专业人士，甚至包括美国部分前疾病预防控制中心主任，在去年就已经纷纷指责美国抗疫存在的问题。美国抗疫不尊重科学、领导层信息混乱，让美国人民无所适从，也抵消了很多防疫的努力。

魏南枝认为，通过这份报告，可以看到美国的疫情防控从一开始就沦为了党派斗争的牺牲品，美国的政党政治利益高于民众的生命利益。疫情期间，美国救股市不救人命，政治和经济寡头们对美式民主政治运行的实际影响力已经远远超过中产阶级和底层民众，美式民主日益退化为一种受特殊利益操纵的讨价还价的寡头政治制度。

汤蓓表示，报告的讨论充分说明了大流行的挑战不仅限于卫生领域，事实上其范围更广，而且往往本质上来说是政治经济的问题。美国抗疫的失败也凸显了其卫生安全理念亟待更新。

综合新华社、央视新闻消息